

# 我县举办2021年卫生行政执法人员业务培训

为进一步认清“十四五”时期卫生健康监督工作的新形势，扎实推进新发展阶段卫生健康监督事业高质量发展，强化全县卫生健康综合执法能力建设，适应卫生行政执法及基层监督协管工作需要，规范卫生行政执法行为，提高行政执法办案质量、办案能力和基层监督协管能力，更好地服务我县卫生健康工作，近日，如东县卫生监督所举办了2021年全县

卫生行政执法人员业务培训会议，培训对象为全县卫生监督员、卫生健康行政执法人员，培训人数共计60人。

县卫生监督所党支部书记、所长张建军做开班动员讲话，就上一年度卫生健康监督工作作了简要总结，分析了全县卫生健康监督工作目前面临的形势和存在的问题，并就2021年的工作提出了要求。他指出，要进一步提高

对卫生监督执法工作的认识，并不断提升执法能力和业务水平，要求各执法人员在本次培训中有所收获。

本次培训特邀市卫生监督科科长张蔚怡、江苏琴海律师事务所律师史建功进行授课，两位以案卷文书制作及新修订的《行政处罚法》等相关内容进行了精彩的讲解。县卫生监督所母婴保健和计划生育监督科科长孙同建同

志、传染病防治监督科科长顾旭杰，分别就基层饮用水巡查以及现场文书的制作进行了专题培训。

本次培训为提高行政执法人员现场文书写作能力，特别设计了模拟现场，要求各行政执法人员进行“现场检查”，现场写作，各镇区文书交流互评。顾旭杰科长后就参训人员制作的文书进行了专业点评。

## 我县开展用人单位职业卫生知识培训

为进一步贯彻实施《职业病防治法》《工作场所职业卫生管理规定》等法律法规，增强用人单位负责人的法制意识和责任意识，推动职业健康监管重点工作，提升用人单位职业卫生管理水平，我县卫健委高度重视如东县职业卫生知识的宣传培训工作，积极与县委办协调，于4月6日起结合县委办组织开展的全县工贸企业主要负责人和管理人员安全生产知识业务培训，同时开展职业卫生知识培训。

此次职业卫生知识培训内容充实、丰富，包括重点行业职业病危害因素的识别、防控措施等基础知识及用人单位申报、体检、检测、防护用品等用人单位履行的法定措施等，同时对我县2021年职业健康监管重点工作及粉尘危害三年行动进行解读和要求。本次培训为期一个月，共分为16班次。

## 县疾控中心

### 在长沙镇开展糖尿病高危人群筛查活动

为探索糖尿病高危人群生活方式干预模式，有效控制糖尿病高危人群的血糖水平，我县长沙镇有被选为江苏省糖尿病高危人群筛查其中的一个项目点。为了更好的完成此次筛查项目，县疾控中心的专家对长沙镇参与糖尿病高危人群筛查的人员进行了统一的培训，培训结束后对筛查的各个项目进行了指导。

5月10日上午，长沙

镇2021年糖尿病高危人群筛查干预项目前期筛查工作在全体工作人员的精心安排下如期进行。本次活动有21名医务人员参加，对1000名40至69岁既往无糖尿病史的居民进行糖尿病筛查，进行了身高、体重、腰围、血压的测量以及问卷的调查。问卷调查分为两个部分，第一部分根据居民的身体情况以及家族史进行评分，若居民首次问卷评分低于

25分则无需进行第二部分问卷调查，反之大于等于25分则需要再进行第二部分问卷调查；第二部分问卷是关于居民的生活习惯以及糖尿病的知识是否自知的情况调查；调查结束后为村民发放小礼品。长沙镇糖尿病高危人群筛查干预项目于5月13日圆满结束。原定目标人数为1000人，最终筛查1041人，超额完成了任务，取得了预期的效果。



## 图片新闻

近日由马塘卫生所和马塘中心卫生院组成健康体检团队在马塘小学附属幼儿园开展3至6岁儿童健康体检工作。此次体检项目有：一般体格检查、视力筛查、护齿、血常规等。

体检结束后他们将给体弱儿的家长发放个案分析和联系单，对疾病矫治进一步指导，共同努力保障孩子的健康，确保每个孩子健康成长。（许佳丽）

## 县中医院党员志愿者走进长沙敬老院

近日，县中医院党委带领扶海杏林志愿者服务队前往长沙敬老院开展送健康、送温暖活动，开展义诊服务，送去慰问品，用心用情开展志愿服务。

在义诊现场，专家们根据老人们不同的健康情况进行细致问诊、测量血糖血压，并针对不同病症和个体差异提出合理的诊疗建议。同时为广大群众宣教健康知识、进行中医特色针灸诊疗，受到群众的一致好评。几名行动不便的老人不能来到义诊现场体检，党员志愿者们将服务与关爱送到他们的床前。

“我现在年纪大了，腿脚不方便，中医院组织这样的义诊活动，我们就不用跑到县城里去，医生对我的病情讲得很详细，我感到很满意。”一位老奶奶高兴地说。

参加活动的党员志愿者们纷纷表示，我们会始终坚持党员的初心和使命，以实际行动为群众送健康、献爱心，做好广大群众身心健康的守护者，用自己实际行动为建党100周年献礼。

此次义诊活动，是县中医院把优质医疗资源送到基层的系列活动之一。将医疗资源送到群众家门口，使广大群众更加了解自身健康状况，增强了自我保健意识，受到群众的一致好评。下一步，县中医院将始终坚持践行为民服务理念，主动作为，以“我为群众办实事”活动为抓手，努力践行初心使命、展现责任担当，切实为群众办实事解难题，真正把党员义务内化于心、外化于行，以严实的作风推动医院党史学习教育走深走心走实。

## 县四院献爱心为患者过生日

“祝你生日快乐，祝你生日快乐……”4月2日下午，县四院精神科二病区充满着欢声笑语，原来是护士长带领科室工作人员在为患者石某庆祝69岁生日。甜美的蛋糕、温馨的祝福、欢快的歌声，“寿星”开心地吃着长寿面，笑得合不拢嘴，他说：“十分感谢各位医生护士对我的关心，这里的工作人员不是亲人胜似亲人。”

这样的场景在二病区经常出现，因为二病区的患者大部分都是长期住院的，难得有人

来院探望，有的甚至没有家人。与家人团聚过生日，吃蛋糕、长寿面，这些在我们常人看来轻松可得的事情，对他们来说是奢望。因此，病区护士长组织工作人员捐款，成立了科室基金，遇到患者过生日，就动用基金买来蛋糕、下一碗长寿面为患者庆祝，让患者感受到病区大家庭的温暖。这些虽然看起来微不足道，却体现了“一切为了病人”的服务理念，使患者感受到尊重和关爱。

四院精神科一贯秉持“以

人为本，以病人为中心”的护理理念，在满足患者安全及生理需要的情况下，注重满足患者爱与归属的需要，尊重与自尊的需要。一直用爱心、关心和高度的责任心来呵护这些精神病患者，为患者提供人性化护理，使患者得到更多的人文关怀，关注患者的情感、心理需求，建立和谐的护患关系，提高患者满意度，为患者树立战胜疾病的信心，让患者在住院休养期间感受到亲人般的关爱及家一般的温暖。（杨晨）

## 洋口镇

### 开展“妈妈的奶，妈妈的爱”主题宣传活动

5月20日是第31个世界母乳喂养日。5月20日，洋口卫生所与洋口镇卫生院联合在洋口镇新坝村卫生室开展了以“妈妈的奶，妈妈的爱”为主题的宣传活动。

活动主要以发放宣教资

料、讲解母乳喂养的好处、发放母乳喂养胸贴以及通过宣传海报等方式进行，大力宣传母乳喂养的好处，将“母乳喂养的好处、初乳的好处、6个月以内纯母乳喂养和继续母乳喂养到2岁以上的重要

性以及产妇上班后如何坚持母乳喂养”等等内容传达给了每一位有需要的家长，并及时给他们贴上母乳喂养的胸贴，本次活动共免费发放宣传资料20余份，咨询人数25余人。

## 丰利镇

### 开展“六一”节儿童体检活动

5月8日开始，丰利卫生所联合丰利镇中心卫生院对辖区内3家幼儿园780名幼儿举行健康体检活动。

此次体检不仅对幼儿身高、体重、视力、心肺、龋齿、血常规

等方面进行了常规检查，更有医院的眼科医生进行专业的眼科检查，基本涵盖幼儿生长发育的全部重要指标。一年一度的“六一”体检工作，不仅可以及时了解幼儿的生长发育及身体状

况，对孩子的疾病做到早发现、早干预，同时也提高了幼儿爱护自己身体的意识，让家长们对幼儿的身体健康情况有了更深入地了解，更为幼儿的健康、快乐的成长提供了依据。

## 院所动态

### 掘港卫生所

### 开展职业卫生巡查工作

为了保护劳动者健康，减少职业病的发生，掘港卫生所于5、6月份对辖区内的建档企业进行了巡查工作。

巡查内容为：职业病危害项目申报、管理机构设置及人员配备、职业卫生管理制度的建立和落实公布、职业卫生“三同时”制度、职业健康监护、职业卫生培训、职业病危害因素监测、检测和评价以及结果公布、职业病危害警示标识和告知卡设置、职业病危害防护设施、职业病防护用品的发放、管理及劳动者使用、用人单位应当履行的其他职业卫生管理法定义务。

通过巡查发现的问题：(1)体检人数不全(2)职业健康检查异常未复查(3)监护档案未建立(4)现状评价开展少(5)检测超标不采取措施(6)防护用品不符合标准(一次性口罩替代防尘口罩)(7)无个人防护用品签字记录(8)无防护用品使用培训(9)作业时工人不佩戴防护用品。

掘港卫生所对发现的违法行为和异常情况根据《职业病防治法》的规定，出具卫生监督意见书，限期整改。逾期不整改或达不到整改要求的，将依法给予行政处罚。

### 河口卫生所

### 举办保护视力与安全的知识讲座

近日，河口卫生所儿保医师缪美娟在直夫中学大礼堂，对河口镇中心幼儿园的全体教师和家长们进行了一场保护视力和儿童意外伤害的预防与处理的知识讲座。

本次讲座就眼睛的构造、什么是近视、影响近视的原因、如何预防近视等方面，与老师和家长们分享了许多关于近视的知识。把幼儿园中常见的意外伤害事故

进行罗列，用案例分析的形式展现给老师和家长们，循序渐进地讲解正确的紧急处理方法。让老师和家长们学到了许多有关保护视力和急救的知识要领。相信在今后的实际工作和生活中会控制好已知的、会导致近视发生、发展的行为，从行动上控制，远离近视眼。活动现场发放宣传资料295份。

### 岔河卫生所

### 开展血地寄防健康教育讲座

5月15日是我国第28个碘缺乏病宣传日，为宣传血吸虫病、地方病和寄生虫病的防治知识，岔河卫生所医务人员古坝小学举办了血地寄防健康教育科普讲座。

讲座通过PPT课件讲解和阅读宣传小册子，让在场的每一个学生都对血地寄防知识产生浓厚的兴趣，通过认真的学习，了解了血吸虫病带来的危害，知道了避免接触疫水才能有效预防血吸虫病；碘缺乏最常见的症状是甲状腺肿大

“大脖子病”，孩子们了解到碘缺乏会影响小朋友大脑发育，造成智力低下，纷纷表示以后不挑食，多吃含碘量高的紫菜、海带、海鱼等海产品，让家人坚持用碘盐，要做个聪明的孩子；肠道寄生虫病是少年儿童多发的慢性疾病，严重影响着孩子们的身心健康，当看到成团的蛔虫、从屁屁里钻出来的蛲虫时，都不寒而栗，说以后一定做好个人卫生、保护环境卫生预防寄生虫病带来的伤害。

### 苴镇卫生所

### 开展世界无烟日活动

5月31日是第34个世界无烟日，宣传主题“承诺戒烟，共享无烟环境”，为进一步加大控烟宣传和健康教育力度，进一步倡导无烟生活理念，维护和促进人民群众健康，苴镇卫生所在辖区内举办了“世界无烟日宣传日”。

结合疫苗接种，苴镇卫生所在所内通过横幅、播放显示屏等方式宣传了此次活动，增强了人民群众的禁烟意识，积极引导人民群众养成健康文明的生活习惯，为营造家庭、学校、社会等无烟环境，起到了积极的作用。苴镇各村卫生室通过张贴宣传画，向广大群众宣传了本次活动。苴镇各幼儿园、小学、

中学通过显示屏、张贴标语、室内投影仪、班级家长群等方式宣传了此次活动，教育学生不要吸烟，同时也让学生了解吸烟有害自己及家人得健康，劝导家人也不要吸烟，被动吸烟更有害健康的道理来劝说自己的父母戒烟。吸烟更会污染环境，保护环境从身边的点滴做起。

苴镇卫生所高度重视此次无烟宣传日活动，通过系列活动，形式多样、内容丰富，社会覆盖面广，受益群众更多，更注重社会禁烟舆论的兴盛、吸烟危害的介绍以及戒烟的方法，收到了理想的健康教育效果。

### 曹埠卫生所

### 开展《职业病防治法》宣传周活动

4月25日至5月1日是第19个《职业病防治法》宣传周活动。4月25日，曹埠卫生所邀请各企业通过职爱网观看全国《职业病防治法》宣传周的启动仪式。

活动中，该所在醒目位置悬挂了职业病防治宣传标语，营造关注职业健康防治的浓厚氛围，更是通

过举办《职业病防治法》现场咨询活动来加强宣传。卫生所通过发放宣传资料、贴宣传海报、利用电子屏、现场讲解等形式，向广大群众重点宣传职业病防治法律法规、职业病防治有关知识，并提醒广大居民要增强职业病防治意识，增强自我保护能力。（朱其琳）

### 袁庄卫生所

### 举办碘缺乏宣传日活动

5月15日是我国第28个“全国碘缺乏日宣传日”。当天，袁庄镇卫生所举办了碘缺乏宣传日活动。

为确保活动顺利开展，袁庄卫生所提前印制了主题宣传横幅、制作了有关碘缺乏病宣传材料，组织卫生所相关人员向本镇群众宣传科学补碘，共享健康生活的健康理念。活动当天，卫生所在袁庄映和超市内设立碘缺乏病知识咨询台1

处，发放宣传资料及制作防治碘缺乏病相关知识板3块等方式广泛开展宣传活动，同时为前来咨询的群众解答疑问。此次宣传活动发放宣传资料共计120余份，宣传累计咨询人数达40人左右，同时向群众传达国家关于地方病管理等相关政策，向过往群众发放宣传资料，并告知群众为了健康，务必到正规商场购买合格碘盐。